

La Almudaina

España	1 25
Estranjero (Unión Postal)	2 50
Número suelto	5 cts.
Id. atrasado	10 50

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, calcinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Útilísima en la estitqueza habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

PALMA

Habiendo llegado a noticia de la guardia civil del puesto de Pollensa que se había verificado un robo en la casa de campo denominada *C'an Grillo*, de aquel término, se puso a practicar las oportunas averiguaciones para descubrir al autor.

Estas han dado por resultado detener al vecino Miguel Vanrell, quien se ha confesado autor de haber entrado en la casa citada en ocasión de estar ausentes los dueños, llevándose una hoz, tres barcillas de habas y unos tres almudes de habichuelas.

En su vista dicho individuo con el atestado instruido al efecto y objetos sustraídos ha sido puesto a disposición del Juzgado.

vistas de la comarca denominada Conca de Barbará; una colección de retratos de apellidos de las letras A y B, y una perfecta recopilación de instrumentos de trabajo, con su apropiado tecnicismo en catalán.

Notas municipales

Durante la semana presente estará en cargo del servicio de Alumbrado don Damián Bennasar, del de Banficencia y Sanidad, don Francisco Ruiz, del de Gobierno y Policía, don Rafael Cortés y del de Ensanche, don Antonio Rebasca.

Para hoy lunes se halla convocada la Comisión de obras para resolver varios asuntos de su competencia.

También se halla convocada la Comisión de Gobierno y Policía al objeto de ocuparse de varios asuntos de trámite.

Exámenes á auxiliares femeninos de telégrafos

En la prensa de Madrid llegada ayer, encontramos las siguientes noticias:

«Se ha resuelto que las opositoras que aprobaron el primer ejercicio en la convocatoria precedente para auxiliares femeninos de segunda clase queden eximidas de verifcar la escritura, análisis gramatical y aritmética, y se certifiquen únicamente los de geografía y manejo de aparatos.

—Las 60 opositoras para auxiliares femeninos que han sido aprobadas serán admitidas, ocupando las 30 primeras las plazas que se creen de auxiliares femeninos de segunda clase, y las restantes ocuparan en su día los primeros puestos en la clase de auxiliares de tercera y en expectación para cubrir las vacantes que en la de segunda vayan ocurriendo, con arreglo al orden de la calificación obtenida.

—Por real orden de 9 del actual se ha resuelto que a las que habían solicitado examen para auxiliares femeninos de tercera clase de Telégrafos, y habían pedido dispensa de edad, se les conceda la gracia especial de llamarlas á verificar los ejercicios.»

En el Círculo de Bellas Artes

Conferencia de doña Paula Cañellas

Muy notable resultó la conferencia que sobre el tema «Cultura femenina» dió anoche en el Círculo de Bellas Artes la profesora señorita doña Paula Cañellas.

Con dicción fácil y atrayente, haciendo gala de una erudición poco común, desarrolló la conferenciante su tema ante una numerosa concurrencia.

Comenzó por manifestar que la cultura humana se impone sin distinción de sexos, ya que establecer ésta, equivale á distanciar dos partes de un todo armónico, añadiendo que ello no obstante no se ha dado á la educación de la mujer la debida importancia citando á este propósito la frase de la insigne pensadora doña Concepción Arenal: «La historia de la vida educativa de la mujer es una patraña. Si algunas se elevaron muy alto en las regiones del pensamiento, fué removiendo toda suerte de obstáculos y como otras tantas protestas contra el abandono en que se nos ha tenido».

Trató luego del concepto en que la mujer era tenida en los antiguos pueblos del Oriente. Hablando de la India dijo la conferenciante: «Este pueblo que tan alto concepto tenía de la mujer y que le dedica leyes que parecen dotadas por el galante espíritu de la caballería de los tiempos medievales y de la que puede dar idea la siguiente: «no golpear ni aún con una flor á una mujer culpable de cien faltas», hace por otra parte de la más bella mitad del género humano esclava odiosa de la otra mitad».

Ocupóse luego de lo que fué la cultura femenina en los tiempos clásicos. En luminosa ojeada presentó á la mujer en Grecia y habló del diferente concepto que mereciera á la guerrera Esparta y á la artística Atenas, sin que ni una ni otra acertaran en la verdadera misión ni en la dignidad de la mujer.

Tratando de Roma dijo que en cuestiones pedagógicas «había seguido las huellas de Grecia y añadió que los griegos y romanos que no se cuidaron de asociar á la mujer á su vida psíquica buscaron en ella únicamente la poesía de la sensualidad la erencia de la materia idealizada; pero como su cultura por demás brillante, no podía dejar de ser falaz y

engañosa por faltarle la virtud, su sólida base, pronto sintieron junto á la mujer el vacío, lo cual achacaron á inferioridad de la naturaleza femenina.

Terminó manifestando que al envilecimiento de la mujer en los tiempos clásicos cooperó hasta la misma filosofía por boca de sus mas autorizados representantes.

Pasando á la Edad Media manifestó que habían contribuido al carácter educativo que la caracteriza dos factores principales: las grandiosas ideas del Cristianismo sobre la humanidad y el deseo de civilizarse de los bárbaros invasores.

Añadió que la situación de la mujer en esta edad no está claramente definida, pues el feudalismo no le levantó de su servidumbre odiosa.

En la época de tramición de la edad media á la moderna, durante el Renacimiento, manifestó la conferenciante, parece iniciarse la soberanía femenina que había desaparecido con la muerte de la caballería. Dijo que el divino Petrarca, con sus sonetos á Laura, inició la alianza entre la mujer y las letras.

Con el renacimiento cristiano del siglo XVII se generalizó algo el interés por la mujer y su educación.

En la edad contemporánea, siguió diciendo la conferenciante, se agita el más grave de los problemas: el feminismo.

Por lo que á nuestra patria afecta, dijo que entiende puede definirse: «El esfuerzo de la mujer por desahorsarse de las trabas que desde hace siglos la someten y anulan colocándola en situación no sólo de no poderse valer de sí misma, sino en muchas ocasiones de ser una pesada carga para el hombre á quien debiera secundar, elevándose por sus propios méritos á su nivel intelectual y social. Añadió que para nada entra en el verdadero problema feminista la que se ha dado en llamar la emancipación de la mujer, y que pedir para la mujer el derecho al sufragio y otros afines es el mayor de los absurdos.

Manifestó también que á las maestras y á las madres compete en primer término la misión educativa de la mujer para que pueda cumplir el importante papel que en la familia y en la sociedad le está reservado.

La conferenciante avaloró su labor con multitud de luminosas citas reveladoras de detenidos estudios de la importante materia objeto de su conferencia.

Repetidas veces durante ella y sobre todo al final fué calurosamente aplaudida la conferenciante.

En el Círculo de obreros Católicos

Conferencia del M. I. Sr. Garau

La conferencia de anoche en el Círculo de Obreros Católicos corrió á cargo del M. I. señor don Mateo Garau versando sobre el tema «Ineficacia de la moral sin Dios» como oportunamente anunciamos.

Refutó los errores de los ateos que sostienen que sin Dios cabe la moral, y dijo que quitado Dios queda únicamente el egoísmo.

Expuso luego los principales sistemas que establecen erróneamente la moral atea y que se basan en la potestad civil, en el derecho de la fuerza y en el interés particular, sistemas defendidos por Hobbes, Espinosa y Diderot. El conferenciante rebatió los citados sistemas, añadiendo que sin la creencia en Dios y en un premio ó castigo eterno, el hombre se dejaría arrastrar siempre por la fuerza de la pasión.

Manifestó también que es igualmente un error creer que el que dirán y la idea de conservar el buen nombre con valladar suficiente para frenar las pasiones, puesto que tales consideraciones sólo influyen en las acciones externas y en manera alguna en las interiores.

Terminó pregonando que la única moral verdadera es la que dimana de Dios, y exhortando á la concurrencia á seguir los preceptos de esta sana moral.

El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su trabajo.

Luego la banda de la escuela Municipal de ciegos ejecutó, con mucho ajuste, varias escogidas piezas de su vasto repertorio que le valieron también muchos aplausos.

La niña Sacanell con el grajeo que la caracteriza recitó un hermoso monólogo que fué muy celebrado por la numerosa concurrencia.

De Sociedad

A bordo del vapor «Lulio» llegaron ayer de Valencia; don Miguel Pons, don Juan Güell, don Juan Ros, don Manuel Fullana y don Angel Fernandez.

En el vapor «Monte Toro», salieron ayer para Mahón don Luis Far, don Antonio Vives, don José Más y don Pedro Bosch.

También se embarcó el jefe de los liberales de la vecina isla señor Mercadal.

Ha sido nombrado Presidente del Consistorio de los Juegos Florales de Barcelona, para el corriente año, nuestro estimado compañero, redactor de LA ALMUDAINA en la ciudad condal, don Miguel Santos Oliver.

Conferencias suspendidas

En vista del escaso número de asistentes, se suspendió ayer la anunciada conferencia que debía dar en el batorio de Porto-pi el catedrático del Instituto don José Fuset.

Al mismo tiempo se dió por terminada la serie de conferencias que se habían propuesto dar dicho señor y el doctor Pardillo.

Las conferencias sobre tan importante asunto se reanudarán en la próxima primavera.

Política local

Anoche á las siete se reunió el Comité Municipal del partido republicano para proceder a la designación de los candidatos que con la coalición liberal han de tomar parte en las próximas elecciones municipales.

Tras de larga deliberación quedaron designados los señores siguientes:

Para el segundo distrito, don Bernardo Obrador; por el tercero, don Guillermo Serra; por el cuarto, don Juan Horrach y para el octavo D. Antonio Rams y Grañeches.

LLOFRIU

En el séptimo distrito se presentará en vez de un republicano el candidato socialista don Francisco Roca.

Con motivo de la rectificación del Censo electoral ha resultado una nueva Sección que se denomina «Terreno» y en cumplimiento de lo dispuesto por Real orden de 7 del corriente mes, quedan espuestas al público las tres listas prevenidas por el artículo 33 de la vigente ley electoral, á efectos de reclamación hasta el día 17 del que rige.

En el Círculo de obreros Católicos

Conferencia del M. I. Sr. Garau

La conferencia de anoche en el Círculo de Obreros Católicos corrió á cargo del M. I. señor don Mateo Garau versando sobre el tema «Ineficacia de la moral sin Dios» como oportunamente anunciamos.

Refutó los errores de los ateos que sostienen que sin Dios cabe la moral, y dijo que quitado Dios queda únicamente el egoísmo.

Expuso luego los principales sistemas que establecen erróneamente la moral atea y que se basan en la potestad civil, en el derecho de la fuerza y en el interés particular, sistemas defendidos por Hobbes, Espinosa y Diderot. El conferenciante rebatió los citados sistemas, añadiendo que sin la creencia en Dios y en un premio ó castigo eterno, el hombre se dejaría arrastrar siempre por la fuerza de la pasión.

Manifestó también que es igualmente un error creer que el que dirán y la idea de conservar el buen nombre con valladar suficiente para frenar las pasiones, puesto que tales consideraciones sólo influyen en las acciones externas y en manera alguna en las interiores.

Terminó pregonando que la única moral verdadera es la que dimana de Dios, y exhortando á la concurrencia á seguir los preceptos de esta sana moral.

El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su trabajo.

Luego la banda de la escuela Municipal de ciegos ejecutó, con mucho ajuste, varias escogidas piezas de su vasto repertorio que le valieron también muchos aplausos.

La niña Sacanell con el grajeo que la caracteriza recitó un hermoso monólogo que fué muy celebrado por la numerosa concurrencia.

De Sociedad

A bordo del vapor «Lulio» llegaron ayer de Valencia; don Miguel Pons, don Juan Güell, don Juan Ros, don Manuel Fullana y don Angel Fernandez.

En el vapor «Monte Toro», salieron ayer para Mahón don Luis Far, don Antonio Vives, don José Más y don Pedro Bosch.

También se embarcó el jefe de los liberales de la vecina isla señor Mercadal.

Ha sido nombrado Presidente del Consistorio de los Juegos Florales de Barcelona, para el corriente año, nuestro estimado compañero, redactor de LA ALMUDAINA en la ciudad condal, don Miguel Santos Oliver.

Conferencias suspendidas

En vista del escaso número de asistentes, se suspendió ayer la anunciada conferencia que debía dar en el batorio de Porto-pi el catedrático del Instituto don José Fuset.

Al mismo tiempo se dió por terminada la serie de conferencias que se habían propuesto dar dicho señor y el doctor Pardillo.

Las conferencias sobre tan importante asunto se reanudarán en la próxima primavera.

Política local

Anoche á las siete se reunió el Comité Municipal del partido republicano para proceder a la designación de los candidatos que con la coalición liberal han de tomar parte en las próximas elecciones municipales.

Tras de larga deliberación quedaron designados los señores siguientes:

Para el segundo distrito, don Bernardo Obrador; por el tercero, don Guillermo Serra; por el cuarto, don Juan Horrach y para el octavo D. Antonio Rams y Grañeches.

LOS CAFES TOSTADOS de esta importante casa, son siempre los mejores y los más económicos. Con menos cantidad que otros dan mejores resultados.—Clase especial para familias 3 onzas dos reales.

Tisis y tuberculosis

Ninguna enfermedad como la tisis hace hoy tantas víctimas y la razón es clara. El enfermo antes pierde tiempo precioso descuidando los primeros trastornos que caracterizan este mal tan temido y después siguiendo tratamientos que no son ni serán nunca antituberculosos, es decir capaces de vencer las causas que lo producen. Efectivamente hasta ahora ningún medicamento combate el bacilo de Koch, el agente patógeno de la tisis. Los muchos que se conocen dan algo de alivio al enfermo, pero dejan que el bacilo invada los pulmones y los destruya. Todo esto es triste decirlo, pero es la pura verdad y el enfermo tiene que conocerla para que pueda tomar otro camino si le gusta vivir. Para que un tratamiento sea antituberculoso es necesario que combata el bacilo, atacándole en sus manifestaciones: tos, sudores, fiebre, inapetencia, cansancio, etc., y además proporcione al organismo la fuerza necesaria para luchar.

El Doctor Juan Oliver Durán, médico cirujano, trata la tuberculosis, con un sistema nuevo científico y de verdaderos resultados. El enfermo tiene tos, fiebre, sudores, cansancio, etc.? Pocas semanas bastan para aliviarlo y algunos meses para reponerse.

Consultas de 9 á 12 y de 2 á 5, en Palma, en el Hotel Continental, los días 17, 18, 19, 20, 21, 22 y 23 de Noviembre.

¡No más Tercianas!

EL PLASMODION ANTIMALARICO A., no tan solo cura, para no volver jamás las Tercianas, Cuartanas, Calenturas y toda clase de fiebres palúdicas agudas y crónicas por rebeldes que sean, sino que las previene.

Cuando hayas agotado todos los recursos sin resultados satisfactorios, usad el

Plasmodion Antimalárico A

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Palma de Mallorca.

Recomendado por la clase médica con preferencia á sus similares.

Venta al por mayor: CENTRO FARMACEUTICO.—Farmacia de Don Juan Valenzuela.

De venta en todas las buenas farmacias y en la del autor B. Tous—Muro.

Lampistería EL AGUILA

LAMPARAS Y GAS. INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD. CANALES Y TUBERIAS. BOMBAS Y GRIFERIA. GASOMETROS ACETILENO. MANGUERAS PARA RIEGO. Bañeras, Duchas y Lavabos.

EL AGUILA, Brossa, 30.—PALMA

Diario AGENDA DE BUFETE PARA 1910

EDITADO POR LA CASA AMENGUAL Y MUNTANER

Se publican las siguientes ediciones:

400 Ptas.
300 300
250 250
150 150
100 100
75 75

Se halla de venta en casa de los Editores y en su sucursal de Inca.

caliz de amargura de las víctimas con que los noveles autores salpican sus obras para suplir con aquellas la ausencia del ingenio y de la gracia, únicas fuerzas que debieran actuar en el género chico para esparcimiento del ánimo y no congoja del corazón.

El señor Bergés que tanto sirve para desbaratar los tornillos de la risa, de tanto funcionar, como para lo patético, conquistó fuertes aplausos.

Ayer tarde se registró una entrada fenomenal, de esas que dejan satisfecho al empresario más exigente.

Por la noche también asistió muchísima concurrencia, siendo pocos los asistentes que quedaron sin ocupar.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Conduciendo una partida de abonos químicos llegó anteanoche de Cete y Sóller, el vapor «Villa de Sóller».

—A las nueve de la mañana de ayer llegó procedente de Valencia é Ibiza, el vapor correo «Lulio», conduciendo la correspondencia, carga y pasaje.

—A la hora de itinerario salió para Mahón, el vapor correo «Monte Toro», embarcando la correspondencia, carga y pasaje.

CULTOS

Para hoy

Jubilón de Guareza Noves

Empezan en Santa Cruz en obsequio de Santa Gertrudis la Magna: Exposición á las cuatro de la tarde, acto seguido los actos de coro, Rosario, continuación de la novena y reserva de S. D. M.

Mañana

Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

Para mañana

Jubilón de Guareza Noves

Continúan en Santa Cruz en obsequio de Santa Gertrudis la Magna: Exposición á las siete; á las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el R. P. Miguel

ALMANAQUE Baily-Bailliere para 1910

Se vende en la Librería de Amengual y Muntaner.

CURACION DE LA TOS

Pastillas J. Miró

Espectorantes y calmantes de la tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche.—Colón 22 y P. rell 2.—Palma de Mallorca.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 14 a la 1

Comentarios de «La Correspondencia de España» a los actos del Gobierno
No ha dejado de llamar la atención de los que se preocupan de política el modo como trata al Gobierno *La Correspondencia de España* en su edición de anoche.

En ella aremete al Gobierno de firme.

Se extraña de que hayan transcrito veinte días de gobierno liberal sin crisis, dadas las circunstancias de sus componentes, pero si no la ha habido se habla ya de ella.

Se extraña también dicho periódico que siga aún al frente del ministerio de Marina el general Concas, a pesar de las cosas que le han sucedido.

Censura duramente que no se provea el gobierno civil de Canarias, que el señor Moret reservaba al general Auñón, dada la situación delicada de aquel archipiélago, donde se ha alterado el orden y censura que nuestro embajador cerca del Gobierno francés continúe aún en Madrid mientras en París se insulta a las instituciones españolas.

Censura también lo que se tarda en proveer la Presidencia del Tribunal Supremo que ocupaba el actual ministro de Gracia y Justicia, a pesar de las censuras de los periódicos, aun de los ministeriales.

Al tratar de la gestión del ministro de Marina, considera excesivas las recompensas concedidas por el señor Concas por el transporte de la lancha a vapor *Cartagena* desde el Mediterráneo a Mar Chica.

Para preparar las elecciones

En el ministerio de la Gobernación han conferenciado con el jefe del Gobierno, el conde de Romanones, el gobernador de Madrid duque de Tovar y el alcalde de esta Corte señor Aguilera, tratando de las próximas elecciones de concejales en Madrid. Incidente en la subasta de la Gran Vía de Madrid.—No ha habido envidia.

—Aguilera y Peñalver

El alcalde de Madrid, don Alberto Aguilera ha dicho que después del incidente ocurrido en el Ayuntamiento en la subasta de la Gran Vía, pensó dar una satisfacción al ex-alcalde Conde de Peñalver, pero que desistió de ello al verle tan excitado.

Respecto de los motivos del incidente, dice el señor Aguilera que otras veces se ha dado excesiva importancia a la subasta y nada se ha hecho luego.

Rechazó el alcalde de Madrid la especie de que envidia el triunfo de su antecesor en la Alcaldía señor Conde de Peñalver, en la construcción de la Gran Vía, pues dijo disponía de medios para oponerle al proyecto y no lo hizo.

Prueba de que estimaba al Conde de Peñalver, es que autorizó antes del incidente la proposición de que se diera el nombre de Conde de Peñalver a la primera calle que se abría de la Gran Vía. Aunque ahora se haga, bajo mi alcaldía, siempre será la gloria de mi antecesor.

En la sesión municipal del próximo miércoles se ultimarán los detalles del banquete con que el Municipio obsequia a los señores Aguilera y Peñalver con motivo de la gran reforma.

Al banquete asistirán todos los concejales sin distinción de partidos.

Marejada en el Consejo de Instrucción.

—Por las plazas de 10.000 pesetas
Dicen con insistencia que hay fuerte marejada en el seno del Consejo de Instrucción Pública con motivo de la provisión de las plazas de Consejeros ponentes, dotadas con el haber anual de 10.000 pesetas.

Se quejan de que el ministro de Instrucción Pública haya nombrado para desempeñarlas a subsecretarios de Instrucción Pública, prescindiendo de las demás categorías de los individuos del Consejo que tenían igual derecho a ocupar dichas plazas, ó sean los que han sido ministros de la Corona, Consejeros de Estado, Subsecretarios del ramo y catedráticos ó profesores con veinte años de antigüedad desempeñando el cargo.

Dice que lo hecho por el señor Barroso significa declarar ineptos a todos los restantes del Consejo que llevaban largos años prestando servicio.

Se dice que este asunto se tratará

en la próxima sesión que celebre el Consejo.

Visitas.—Montero Ríos visitadísimo
El conde de Sagasta visitó anoche al señor Moret.

El señor Montero fué á cumplimentar al Rey.

El señor Montero Ríos está recibiendo muchas visitas.

Reunión socialista.—La coalición republicano-socialista.—Contra Maura

En la Casa del Pueblo se ha celebrado una reunión de sociedades obreras convocada por la agrupación socialista, con objeto de tratar de la actual situación política y de la próxima lucha electoral.

Presidió el acto el concejal socialista señor Largo Caballero.

Pronunció un importante discurso el jefe de los socialistas españoles don Pablo Iglesias, quien explicó á los reunidos los motivos por los que los socialistas se habían coaligado con los republicanos.

Habló extensamente de los sucesos de Barcelona, negando que el Director de la Escuela Moderna interviniera en dichos sucesos.

Abominó de la represión llevada á cabo contra los autores de la semana trágica.

Dijo que era preciso mantener la unión entre los partidos avanzados hasta haber logrado derribar al señor Maura á quien tituló jefe de los reaccionarios.

La concurrencia que asistió al acto fué enorme.

Madrid 14 a las 18'30

Dimisión desmentida

El duque de Tovar gobernador de Madrid ha desmentido los rumores circulados sobre su dimisión por diferencias con el jefe superior de policía señor Mendez Alanis.

Este último ha manifestado que no tiene ninguna cuestión ni asunto desagradable con el gobernador, estando pero dispuesto á dimitir para facilitar cualquier gestión al Gobierno.

Apesar de tales negativas se insiste que hay cuestión pendiente entre ambas autoridades; asegurándose que al regresar hoy el señor Moret del campo resolverá el asunto.

Se afirma ha dimitido el gobernador de Madrid

El diario *El Universo* publica un suelto afirmando que el Gobernador civil de Madrid, duque de Tovar, ha dimitido á causa de un rozamiento con el jefe de policía.

El conde de Romanones le ha convencido á que retirara la dimisión, habiéndose conseguido la retirada.

¿Crisis?—Visita inesperada

Varios periódicos acogen los rumores circulados sobre crisis, diciendo que están dispuestos á dejar las carteras los ministros de Marina y de Gracia y Justicia, señores Concas y Martínez del Campo.

Se ha comentado la inesperada visita que anoche hizo el señor Moret á S. M. el Rey.

Madrid 14 a las 24

Telegramas de Alcaldes de Canarias al señor Auñón

El señor Auñón presunto gobernador de Canarias, ha recibido telegramas de los Alcaldes de Santa Cruz de Tenerife, Laguna y Orotava, diciendo que la mayoría de las Canarias aprueba el proyecto descentralizador del señor Moret.

Añaden que desean que vaya el señor Auñón con amplias facultades.

Declaraciones del señor Montero Ríos.

El señor Montero Ríos ha sido visitadísimo.

Ha declarado que apoyará incondicionalmente al Gobierno, añadiendo que cuanto se diga acerca de la existencia de contrariedades, son burdas invenciones.

Si me abstuyo, ha dicho, de intervenir en la designación de cargos, es una prueba de mi adhesión al señor Moret.

«El Mundo» y los propósitos de Moret

El periódico *El Mundo*, ha oído asegurar que el propósito del señor Moret de abrir las Cortes antes de disolverlas, es para restablecer la cordialidad de relaciones con el partido conservador, haciendo manifestaciones que satisfagan al señor Maura y á los elementos disgustados.

Esto, añade el citado periódico, disgustaría á las izquierdas y encerraría peligros que se ocultan al señor Moret.

LOS SUCESOS

DE MELILLA

Madrid 14 a las 14

Marina visitando los campamentos

Nos telegrafía desde Melilla el director de esta Agencia, dándonos cuenta de que el general Marina ha visitado los campamentos establecidos en el Zoco del Hach y en Hildum.

Las fuerzas le recibieron con entusiasmo, tributándole los honores de ordenanza.

El general Marina se detuvo también en los puntos principales de la carretera en construcción, admirando las obras.

Declaraciones de los moros.—Las fuerzas de la harca rebelde

Siguen los informes adquiridos de los moros que regresan de la harca ésta disminuye de cada día más, no llegando ahora á 500 los individuos que la componen.

Dicen que están cansados de pelear inutilmente y no quieren más guerra prefiriendo vivir en paz con los españoles.

Marina conversa con generales á sus órdenes

El general Marina ha regresado satisfecho de la excursión hecha á las posiciones antes mencionadas.

Seguidamente cumplimentaron al señor Marina los generales señores Sotomayor, Muñoz Cobos y López Herrero.

Madrid 14 a las 18'30

Llegada de tropas.—El general Marina en Nador

Comunica el señor Mencheta desde Melilla que han llegado siete vapores algunos de ellos conduciendo tropas.

El general Marina marcha á recorrer los campamentos de Nador.

Ha mejorado el tiempo, disfrutando días apacibles y buenos.

Algunos disparos en Nador y Alhucemas

Un telegrama oficial de Melilla da cuenta que desde el poblado de Nador se hicieron algunos disparos sobre los campamentos.

Las fuerzas de Alhucemas siguen disparando sobre unos grupos de moros que se han presentado.

En las demás posiciones reina completa tranquilidad.

Camino terminado.—Estado excelente de las tropas

Queda terminado el camino que conduce desde Melilla á las fortificaciones de Hildum.

El estado de las tropas es inmejorable y su espíritu excelente.

HOMENAJE

A LLORENTE

Madrid 14 a las 18

Organización de la comitiva.—El homenaje del Alcalde.—Coronación.—Llorente conmovido.—Triunfa buca que se huele

Telegramas de Valencia dan cuenta del homenaje celebrado en honor del Patriarca de la poesía valenciana don Teodoro Llorente.

Reinaba un tiempo, magnífico, primaveral.

La comitiva ha salido del Ayuntamiento, dirigiéndose los carruajes por las calles de la Sangre, Príncipe Alfonso, la Glorieta, Temple hasta la de Trinitarios donde vive el poeta festejado.

En su domicilio fué recogido el señor Llorente quien tomó asiento en el carruaje del Alcalde de Valencia, señor Llorente, dirigiéndose por la Alameda hacia el local de la Exposición en cuya gran pista ha tenido lugar el homenaje.

La concurrencia llenaba la pista, presentando el local imponente aspecto.

Precedieron á la comitiva una nutrida bandada de palomas mensajeras que habían sido soltadas de la casa del poeta al salir de allí el señor Llorente.

Lo *Rat Penat* llevaba su bandera en el automóvil de su presidente señor Trenor.

En la pista, el señor Llorente ha ocupado el trono que se le tenía destinado comenzando el acto, cantando los orfeones y cantantes de los teatros el *Himno á la Exposición*.

Después el Alcalde de Valencia, señor Paredes, ha leído el homenaje que por iniciativa se celebraba en honor del poeta, entregándole una artística corona.

El señor Llorente conmovido ante el magnífico espectáculo y los miles

de almas congregadas para festejarle, agradeció las distinciones de que era objeto, con voz trémula, de emoción.

Después se leyeron adhesiones á centenares, muchos, muchísimas pueden decirse de todo el mundo de cuanto representa un valor en la literatura, en las artes y en la ciencia.

La coronación ha sido espléndida.

Una nota sensible se ha desarrollado mientras se celebraba el homenaje: A causa de la aglomeración de gente, que se apretujaba en todos los sitios para presenciar el acto, se ha hundido una de las tribunas con el consiguiente estrépito y los gritos de los que coa ella rodaron al suelo.

A consecuencia del hundimiento fueron retiradas 25 personas que habían sufrido lesiones.

El martes se celebrará en la gran pista el banquete popular en honor de Llorente.

Mañana se celebrará en el Salón de actos de la Exposición una velada literario-musical en honor del ilustre poeta.

Madrid 18 a las 24

La prensa de Madrid aplaude el homenaje

Toda la prensa de la noche de esta Corte dedica buen espacio para reseñar el acto de la coronación del señor Llorente.

Tributan grandes elogios al homenaje que el Ayuntamiento de Valencia ha tributado al Patriarca de las letras valencianas.

Todos reconocen la justicia del homenaje.

El *Heraldo de Madrid* publica un hermoso retrato de don Teodoro.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 14 a la 1

Subasta de la mina de Arrayanes con rebaja del canon

El ministro de Hacienda, señor Alvarado ha firmado el anuncio de la quinta subasta de la mina de los Arrayanes rebajando el canon de doscientas mil pesetas á cuarenta mil.

Por albergar á criminales.—Crimen horrible

El matrimonio José García Moreno que habita el número 54 de la calle de Mesón de Paredes, recogió hace poco á los expresidarios Hilario Moreu y Oheram y á su hermana Trinidad confiando en que modificarían sus vergonzosos hábitos.

Anoche aprovechando la ausencia del matrimonio penetró uno de ellos en la alcoba donde dormían los hijos de la casa apañando al niño mayor Manuel de 13 años.

Este despertó horrorizado profiriendo gritos de dolor, siendo trasladado á la casa de Socorro en gravísimo estado, pudiendo declarar.

Este crimen ha producido general indignación.

El criminal huyó, practicándose diligencias para su captura.

Último balance del Banco de España
El último balance verificado en el Banco de España ha dado el siguiente resultado.

Han aumentado: las cuentas corrientes en 4.940.157 pesetas.

Han disminuido: la plata en un millón 050.536 pesetas y los billetes en 4.220.300 pesetas.

El efectivo actual del Tesoro público asciende á 2.590.122 pesetas.

Visita de una comisión de ganaderos al Ministro de Fomento.—Propósito de los ganaderos

Una comisión de la Asociación general de ganaderos ha visitado al ministro de Fomento señor Gasset.

Dicha comisión habló al Ministro de varias cuestiones referentes á la ganadería y le expusieron el propósito de crear un pósito pecuario.

El señor Gasset acogió favorablemente los propósitos de la Asociación.

Las ropas de los pobres.—Los patronatos de los roperos.—Exposición y repartimiento de prendas

Bajo la presidencia de la Reina Victoria se han reunido en Palacio numerosas damas de la aristocracia que constituyen los patronatos de los roperos de los pobres.

En dicha reunión se ha dado cuenta de los trabajos realizados para lograr reunir ropas para los pobres.

Se acordó celebrar una exposición de dichas prendas, y terminada ésta los donantes las recogerán y las entregarán á los Párrocos y de acuerdo con ellos procederán á su repartición.

Encargando estudios á un ingeniero
Se ha publicado una disposición

nombrando al Ingeniero de minas don Luis Adano para que en comisión efectúe estudios de las explosiones de grisú.

Policia sanitaria respecto á los animales domésticos

Por el Ministro de Fomento se ha dictado una Real orden exigiendo á los gobernadores y á los jefes provinciales de Fomento el más estricto cumplimiento de las disposiciones de policía sanitaria de los animales domésticos, especialmente de los atacados de carbunco.

Decretos de Guerra

Entre los decretos puestos á la firma de S. M. por el ministro de la Guerra figuran el nombramiento de los coroneles Sanchez Mangin para el mando del regimiento de Alcántara, Piqué para el de Abuera, Elmar para el de Andalucía, Cifredo para el de San Quintín y otros destinando á los coroneles señores Ardana y Casalini á las zonas de León y Salamanca.

Madrid 14 a la 14

El proceso contra la viuda Stenheil.—Informe de la defensa.—Veredicto absolutorio.—Buena impresión

El interés que despertó la sesión de ayer de la vista del proceso contra la viuda de Stenheil excedió de toda ponderación.

El informe hecho por el defensor de la procesada fué un modelo de concisión y habilidad, produciendo gran impresión en el ánimo de los jurados y del público en favor de la viuda.

A la una de la madrugada concluyó de deliberar el jurado pronunciando un fallo absolutorio.

Este fué recibido con unánime ovación dando vivas al defensor, á la procesada y á los jurados.

Desde las primeras horas de la madrugada publican los periódicos números extraordinarios dando cuenta del fallo absolutorio.

Mad. Stenheil recibe muchas felicitaciones.

Madrid 14 a las 18'30

Robo en un tren.—Se desconoce el autor

En el kilómetro 55 de la línea del Norte se ha parado hoy el tren procedente de Irún, por sonar el timbre de alarma.

En un coche de primera ocupado por una señora y señorita, manifestaron á la Benemérita que las habían robado dos cabas.

Supónese que el robo se verificó mientras aquellas dormían durante el trayecto de Venta de Baños á Avila.

Dichas cabas contenían alhajas de mucho valor.

Pareja amorosa sorprendida por el Juzgado

En la madrugada última ha sorprendido el Juzgado en una casa de la calle del Prado, á un ingeniero y á una bellísima señora, ambos de Salamanca.

La detención se ha realizado en virtud de petición del esposo de la señora.

El asunto que parece novelesco, dicese que dará juego.

Un estreno en Paris

Dicen de Paris que en el teatro de Vaudeville se estrenó anoche la obra «La Casa de las Damas», música del maestro español Quinto Valverde, representándose la obra con verdadera riqueza y propiedad.

Dimisión del ministro de Hacienda de Francia.—La cuestión de confianza

Comunican de Paris que en vista de los obstáculos con que tropieza en el Parlamento la discusión del nuevo presupuesto, el ministro de Hacienda ha ofrecido su dimisión.

El presidente del Consejo monsieur Briand ha disuadido al ministro de su actitud manifestándole que el Gobierno se hace solidario de sus obras.

M. Briand planteará la cuestión de confianza.

Llegada del ex-presidente Castro
Acompañado de su esposa ha llegado á esta corte el ex-presidente Castro.

El engomado de los sellos

El Director general de Correos ha transmitido al ministro de Hacienda las reclamaciones recibidas sobre el engomado de los sellos.

Disposiciones de Guerra
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Autorizando á los capitanes generales para conceder licencias por enfermedad á los soldados y clases heri-

dos y enfermos procedentes de Melilla, prescindiendo de ciertas estancias. Y asimismo á los soldados que salgan de los hospitales inútiles ó con licencia, que se les dote de prendas de abrigo compuestas de guerrera, pantalón y gorro.

Disponiendo que los tenientes adjutores de primera, de segunda y de tercera supernumerarios, ingresen en el servicio activo.

Mancheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 14 a las 22

Llegada de Lerroux.—En el Apeadero.—A la Casa del Pueblo.—Discursos.—Próximo mitin.

Hoy ha llegado á esta ciudad el diputado radical señor Lerroux, habiendo acudido á recibirle muchísimos de sus correligionarios.

El anden del Apeadero del Paseo de Gracia estaba lleno, y en el citado paseo había mucha gente, si bien no tanta como en otras ocasiones.

Al descender el señor Lerroux del vagón, resonaron muchos aplausos. El diputado radical abrazó á varios de sus amigos.

Al aparecer en la puerta de la estación que da al paseo resonaron nuevamente grandes aplausos.

El señor Lerroux ocupó acto seguido un coche, dirigiéndose por el Paseo de Gracia y calles de las Cortes y Aribau á la Casa del Pueblo.

Rodeaba el carruaje un grupo vitoreando y aplaudiendo al diputado radical.

En la explanada contigua á la Casa del Pueblo habíase reunido una gran multitud que la llenaba por completo.

El señor Lerroux ha dirigido la palabra á la concurrencia desde la terraza de la casa.

Manifestó que no viene á Barcelona en actitud de reto. Añadió que el partido radical aceptará de nuevo á los que lo abandonaron, pero destiñándoles á los lugares modestos para que purguen la falta cometida.

A la aprensión de los de arriba, añadió, responde la legítima violencia de los de abajo.

Dijo también que Montjuich se ha convertido en Gólgota por la muerte de inocentes víctimas.

El pueblo, continuó diciendo el señor Lerroux, debe capacitarse para ir á la revolución á las órdenes de sus jefes. El partido radical quiere orden, paz y trabajo, pero antes que todo y contra todo, libertad; pues sin libertad no habrá orden, paz, ni trabajo.

Al terminar el señor Lerroux su discurso, fué ovacionado.

Después pronunciaron breves discursos los señores Azzati é Iglesias.

El primero ha venido expresamente de Valencia para recibir al señor Lerroux.

Probablemente el miércoles se celebrará un mitin en el que hablará el diputado radical por Barcelona.

Tesoro regional.—Para las elecciones.
Los carlistas catalanes han acordado reunir fondos organizando un Tesoro regional, con el fin de poder atender á los gastos que originen las luchas electorales.

Giner enfermo.—Comentarios.

El señor Giner de los Ríos no ha acompañado al señor Lerroux en su viaje á esta ciudad, por hallarse enfermo en la Corte.

Ha sido objeto de muchos comentarios que no acompañara al diputado radical el señor Sol y Ortega.

Armas devueltas

Han sido devueltas las armas á los varios somatenes que las entregaron por orden de la Autoridad, con motivo de los sucesos que se desarrollaron en Cataluña durante el pasado julio.

Cuadrilla de ladrones sorprendida
El somatén de San Gervasio sorprendió y capturó á una cuadrilla de ladrones que se preparaba para asaltar el Hotel de Buenos Aires, situado en el pintoresco lugar de Vallvidrera.

El tiempo

Hoy ha reinado un tiempo magnífico, luciendo el sol en toda su esplendor.

El mar aparecía en completa calma.

Se ha notado extraordinaria humedad.